



Слово Святейшего Патриарха Кирилла при посещении Благовещенского кафедрального собора г. Харькова

7 мая 2011 года по прибытии в Харьков Святейший Патриарх Кирилл **посетил Благовещенский кафедральный собор**. В храме Его Святейшество встречали иерархи епархий Русской Православной Церкви из России и Украины. Святейший Владыка обратился к собравшимся с Первосвятительским словом.

Ваши Высокопреосвященства и Преосвященства! Досточтимый владыка Онуфрий! Дорогие отцы, братья и сестры!

Христос Воскресе!

Радуюсь неизреченно, что вступил на землю, которая свидетельствовала на протяжении столетий свою верность Православию, свою верность идеалам Святой Руси. В аэропорту, когда ко мне подошли журналисты, я сказал, что давно мечтал быть в этом граде и давно мечтал войти под сень этого собора, но обстоятельства складывались так, что совершаю это впервые в своей жизни. И все мои самые смелые ожидания и представления затмила эта встреча с вами, мои дорогие, — с людьми, хранящими в сердцах своих веру, горячо преданных Господу нашему, единству нашей Церкви.

Я радуюсь возможности прибыть в Харьков в связи с 90-летием самого почтенного и самого старшего по хиротонии архиерея нашей Церкви — Высокопреосвященнейшего владыки Никодима. Знаю владыку с 1964 года и радуюсь тому, что и сегодня, несмотря на свой почтенный возраст, он остается правящим архиереем, мудро управляющим вверенным ему церковным кораблем. Радуюсь и тому, что мое пребывание здесь совпадает с радостными пасхальными торжествами. Как замечательно слышать ваш исполненный духовной силой возглас: «Воистину Воскресе!»

Храните веру православную в своих сердцах, воспитывайте в ней своих детей и внуков. Ничего не страшитесь, потому что там, где Христос, там победа; там, где Христос, там свет; там, где Христос, там жизнь; там, где Христос, там полнота жизни; а там, где нет Христа, там ложь, разделение, конфликты, соблазны, искушения и гибель. И в эти пасхальные дни мы провозглашаем: «Христос Воскресе!», утверждая нашу глубочайшую, исполненную силой веру в то, что Христос Воскресший

с Собою совоскрешает всех, кто хранит и исповедует веру в Него как в Бога и Спасителя.

В память о пребывании в Свято-Благовещенском кафедральном соборе города Харькова я хотел бы преподнести этот образ Христа Спасителя — образ Того, Кто воскрес и Воскресением Своим победил смерть. На образе находится памятная табличка, свидетельствующая о том, что это дар Патриарха. Я прошу всех вас, мои дорогие, когда будете подходить к этому образу и молиться перед ним, вспоминайте и Патриарха вашего, который нуждается в вашей молитвенной помощи и в вашей молитвенной поддержке. А для всех вас я хотел бы передать это изображение Христа Воскресшего с моим Патриаршим благословением.

Христос Воскресе!

Пресс-служба Патриарха Московского и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/55655/>